
1 A Tiszazug bemutatása 

A Tiszazug Jász- Nagykun- Szolnok megye déli részén, a Tisza és a Körös folyók szögletében 

fekszik, a legkisebb kiterjedéső kistérség az országban, - igazi rejtett kincs. Festıi 

partszakaszok, vadregényes területek, homokos partok, gyógyvíz, szılı-és gyümölcsösök 

jellemzik ezt a vidéket.  

Szolnok felöl a 442-es úton, Kecskemét felıl a 44-es úton valamint Szentes felıl a 45-ös úton 

közelíthetı meg. 

 

 

 

 

 

 

Jász- Nagykun- Szolnok megye, kiemelve a Tiszazug 

 

A Tiszazug gazdag folyóvizekben, a Tisza keletrıl, a Körös nyugatról határolja a térséget A 

Tisza napról napra alakítja, formálja medrét. A kanyarok belsı ívében kialakulnak az enyhe 

lejtéső homokfövények, homokpartok, amelyek alacsony vízállásnál a vízbıl kiemelkednek. 

A Körösök vidéke páratlan szépségő környezettel várja a természet szerelmeseit, akik az 

érintetlenséget értékelni és becsülni tudják. A tiszazugi táj a mának is megırizte a különbözı 

földtörténeti korok, átalakulások jellegzetességeit. A Tiszazug legmélyebben fekvı részei az 

árterek. Az árterek felszínének területei különbözıek, aszerint, hogy a Tisza, a Körös vagy a 

Tisza-Körös hagyta ıket hátra. Az Alföld vízrajzi tengelyét alkotó Tisza mintegy 5 ezer évvel 

ezelıtt foglalta el mai helyét. Kanyargós futását a térképen tekinthetjük meg e tájon, és az 

1800-as években végrehajtott folyószabályozást követıen nagyon sok holtág alakult ki. A 

gátrendszer kiépítése után maximálisan néhány kilométer szélességő sáv tekinthetı Tisza-

völgynek, amelyhez hozzátartoznak a fiatal holtágak és a közeli ártéri növényzetüket ırzı 

területek. A Tisza medrének változásait különbözı korú holtágak sora jelzi. 

A Tiszazug jelentıs része természetvédelmi terület, a Közép-Tiszavidéki Tájvédelmi Körzet 

és a Körös-völgyi Természetvédelmi területhez tartozik. 

A Körös-völgy 6292 hektár kiterjedéssel a legnagyobb megyei kezelésben lévı 

természetvédelmi terület Magyarországon. A Körös-völgyi természetvédelmi terület 2/3-ada 

Jász- Nagykun-Szolnok megyéhez tartozik és ez a Tiszazug fele területét foglalja magába.  



Az épített környezet és a vízpart összhangja a Körös-vidék legfigyelemreméltóbb értéke a 

vízparti településeken (Kunszentmárton, Öcsöd) látható, hogy miként kapcsolódik kellemes 

kultúrtájjá.  

1.1 A Tiszazug növény és állatvilága  

A védett hullámtérnek a megváltozott alföldi tájban meghatározó szerepe van az eltőnıben 

lévı növényfajok megırzésében, fenntartásukban pedig egyedülálló szerep jut számukra.  

A Tiszazug ártereinek természetes növényzetét fehér főz-, fehér nyár ligeterdık és ártéri rétek 

alkotják. A ligetek még ma is megtalálhatók a folyók hullámterében és a holtágak partjain, de 

az ártéri rétek az ármentesítés után szikesedésnek indultak. 

A Tiszakürttıl délre lévı Csukás-holtág a Tiszazugnak talán a leggazdagabb mocsári 

vegetációját ırzi. Vizének felszínét lebegı hínárnövények borítják. 

 

 

 

 

 

 

 

 
 

Csukás holtág  

A szennyezések sajnos rendszerint megtizedelik a Tisza mederfenekén fejlıdı tiszavirág 

lárvákat, ezért tömeges rajzásuk mind ritkább, de azért évrıl évre most is „kivirágzik” a Tisza, 

ha szerényebb keretek között zajlik is a kérészek nászünnepe. 

Az iszapos holtágakat nagyhínár, tündérrózsa-hínár, vízi sulymos és tündérfátylas társulások 

foglalják el. Nagy tömegben maradt fenn a rókasás és a szittyófajok, sárga nıszirom A 

növénytakaró értékes elemei az ártéri erdı, a bokros, ligetes állományban növı füzes- 

nyárasok. A tölgy, kıris, szilesek csak a magas ártereken lelhetık fel, mint maradványerdı. 

Az erdıket gazdag cserje- és gyepszint jellemzi, a nyárfákra és füzekre e vidék jellegzetes 

növénye kúszik fel: a ligeti szılı.  

Van egy különleges természeti érték ebben a térségben, ez a Cserkeszölı- Aranyosi tölgyfák. 

Ez a környék a Tiszazug legmagasabban fekvı, egyben legváltozatosabb vidéke. A 

szabálytalan alakú buckákkal és dőnékkel tagolt homokfelszínét fıként ültetett akácosok és 

nemesnyársok borítják, de az aranyosi erdırészben két mintegy tucatnyi, idıs kocsányos 



tölgybıl álló facsoport is található. Impozáns példányaik alapján képet alkothatunk arról, 

hogy milyen csodálatosak lehettek a Tiszazug homoki tölgyesei.  

A hullámterek sok állatfajnak nyújtanak életteret, a szabályozott Körösön egyedülálló élıvilág 

jött létre. A Körös-völgyi természetvédelmi terület emlıs állataiból a szigorúan védett vidra 

jelent különös értéket. Madarakból az itt telepesen fészkelı kis kócsag, az üstökös és 

különbözı gémfélék, az odúlakó baglyok, a harkályok, a szalakóta- és bankafélék, seregélyek, 

a réti fülesbagoly, a fészkelı vadrécék, a nádi énekesek fajgazdasága található meg.  

A vizek halállománya rendkívül gazdag a galériaerdıkben vagy éppen egy rejtett 

partszakaszról harcsát, csukát, süllıt, pontyot, vagy a két nem ıshonos halból, a busából vagy 

az amurból húsz kilósnál nagyobbat is lehet fogni. A Tiszában élı több mint 50 féle halfajból 

12 védett.  

1.2 A Tiszazug településeinek adottságai  

A tiszazugi települések bemutatását a Tiszazug kapujának tekintett Tiszaföldvárral kezdjük és 

a 442. számú úton haladva a 44.-es számú út felé, és azon végigjárva a megyehatárig Öcsöd és 

Mesterszállás településekkel fejezem be. 

A Tiszazug települései úgy épültek, hogy közel legyenek a folyóhoz, de az árvíz ne 

veszélyeztesse ıket. 

1.2.1 Tiszaföldvár 

1.2.1.1 A város bemutatása 

A Tisza árterületébe félszigetként nyúlik be, - a Tiszától kicsit távolabb esı - Tiszaföldvár, 

ahol már az ısember nyomai is kimutathatók. Az elsı írásos emlékek 1467-bıl datálódnak 

”Thyzafeudwar”-ként. Nevét a földsáncokból emelt hajdani váráról kapta, és 1886-tól a tiszai 

alsójárás székhelye volt. A Homoki szılıben az Óvirághegyen került elı a megye 

legjelentısebb kun emléke, egy fejedelmi sír.  

A Szolnok felıl érkezıt a város fıtere fogadja, - a Kossuth tér, - a Polgármesteri Hivatallal. 

 

 

 

 

 

 

 



Tiszaföldvár Polgármesteri Hivatal 

 

1788 októberére – másfél év alatt- épült fel a méreteiben is lenyőgözı református templom. 

Jellegzetessége, hogy az adott kor elıírásai szerint tornya és utcára nyíló bejárata nem 

lehetett, de ennek ellenére a torony is megépült és a bejárat a zárt templomkert felıl lett 

kialakítva. A templom mőemlék jellegő, késı barokk stílusú, 1200 férıhelyes. A templom 

akusztikája nagyon jó, orgonája koncertek tartására is alkalmas. 

A Kossuth téren áll Poroszlai Sándor tiszaföldvári születéső szobrászmővész Kossuth szobra. 

A tér keleti oldalán található a régi fıszolgabírói hivatal.  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Tiszaföldvár református templom 

 

Itt található a Tiszazugi Földrajzi Múzeum. A Múzeum 1956 óta mőködik, elsısorban a 

Tiszazug földrajzi adottságait bemutató győjteménye és néprajzi győjteménye jelentıs. A 

Múzeum természettudományi, ıslénytani győjteménye a harmadik legnagyobb 

Magyarországon. A győjtemény kiemelkedı darabja a Tisza medrébıl 1968-ban kiemelt 

bödönhajó, a térképtár, a földrajzi és helytörténeti fényképanyag. 



A központban található az eklektikus stílusban, 1860-ban épült evangélikus templom, ami a 

szálláshelytıl mintegy 50 m-re található. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Tiszaföldvár evangélikus templom 

 

A város mőemlék jellegő épülete a Göth kúria, amely a város központján kívül található.  

1848. március 15.-én Tiszaföldváron tartózkodott Kossuth Lajos, a régi tiszttartói házban 

lakott, (ebben a házban született 1811-ben Somogyi Károly, a szegedi Somogyi Könyvtár 

alapítója) amely épület jelenleg is megvan. 

A város termálfürdıvel és fürdıhöz közel mesterséges halastóval rendelkezik. Az elismert 

ásványviző strand négy különbözı hımérséklető (28-37ºC) medencével, egy úszómedencével 

rendelkezik. Víztípusa: alkálikloridos, hidrogén-karbonátos víz, reumás megbetegedések és 

nıgyógyászati panaszok kezelésére alkalmas.  

 

 

 

 

 

 

 

 



 Cibakháza bemutatása 

A Tiszazug északnyugati települése a Tisza folyó bal partján fekvı Cibakháza.  

Laza beépítéső szılıterületei révén Tiszaföldvárral egybefüggı települést alkot. Az 

évszázadok során mezıvárosi ranggal rendelkezett, de a tiszai folyószabályozás visszavetette 

fejlıdését. Cibakháza mint tiszai átkelıhely elvesztette funkcióját és városi rangjáról 

lemondva nagyközség lett. 

Cibakháza Csépa mellett a Tiszazug egyetlen katolikus települése. Templomát 1757-1760 

között építették barokk stílusban.  

Cibakháza turizmus adta nagy földrajzi elınye, hogy a település belsı és külsı területein is 

megtalálhatók a Tisza holtágai, valamint az élı Tisza is közel van, és a kettı együttesen 

kiváló horgászparadicsom.  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Cibakháza Holt-Tisza ág 

Nagyrév, Tiszainoka 

Nagyrév európai hírő régészeti lelıhellyel büszkélkedhet, a Zsidóhalom nevő bronzkori 

településsel. A falu déli határában a halom jelenleg védelem alatt áll. A középkorban fontos 

révátkelıhely volt, errıl kapta nevét is. Gyakorlatilag az élı Tisza meredek partjára épült falu 

beékelıdött a Tisza és a cibakházi holtág közötti festıi környezetbe.  

A szabad strandja kellemes, biztonságos fürdési lehetıséget nyújt. 

 

 

 

 

 

 



Tiszai átkelı Nagyrévnél 

 

Tiszainoka hangulatos tiszaparti kis falu, elsı okleveles említése 1450-bıl való. 1787-ben 

épült fel református temploma. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Tiszinokai határ 

 

Tiszainoka legnagyobb értéke a Közép-Tiszai Tájvédelmi Körzet, mivel a Tisza ártere itt 

védett növényeknek és állatfajoknak nyújt biztonságos élıhelyet. A Tisza hullámterében 

gazdag főz- és nyár ligeterdık találhatók. 

Az ART-FARM, mely 1995-ben nyílt meg, a képzımővészek munka- és találkozóhelye. 

Szoborkert, vendégház és sátorozóhely is található. A falusi turizmus kibontakozóban van. 

Tiszakürt 

Tiszakürt a Tiszazug peremén fekszik a Tisza bal partján ısi település. Az elsı írásos említése 

1075-re vezethetı vissza, I. Géza király garamszentbenedeki birtokadományozó levelében 

szerepelt. A település legfıbb kincse az arborétum. Tiszakürtön a két Bolza generáció az 

évtizedek folyamán neves parkot formált az egykori ártéri erdı idıs fáinak meghagyásával, 

kibontásával, illetve részben külföldrıl hozott fák és cserjék ültetésével. Az arborétum fı 

vonalait jó érzékkel úgy alakították ki, hogy a külhonos növények, a kertészeti változatok 

szín- és formagazdag csoportjai, szoliterei a kocsányos tölgy uralta állomány szegélyére 

kerültek. Ma is az a park legszebb része, ahol az egzotikus növények mellett a tölgyes méltó 

nyugalmú, erıteljes és egyben lágy lombtömege látképi egységet alkot, így a két világ 

különös szépsége kontrasztosan kiemelkedik.  

1971-ben az arborétumot természetvédelmi területté nyilvánították. Az összterülete 62 hektár. 

Az arborétum alapállományát adja a természetes összetételő erdı fı fajai a kocsányos tölgy, a 

pannon kıris és a mezei juhar. Fı nevezetessége az idıs tölgyfa, a park legnagyobb szolitere a  



200 év körülire becsült „öreg-tölgy” a 24 méteres magasságával és 28 méteres 

koronaátmérıjével.  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

A tiszakürti arborétum képei 

 

1974-1984 között minden évben fafaragó tábornak adott helyet, több alkotás látható az 

arborétumban.  

Tiszakürthöz nagy szılıtermesztı terület kapcsolódik, ahol nagyüzemi termelés folyik. 

Augusztus 20.-án és szeptember II. felében rendeznek falunapot  

Tiszasas, Csépa, Szelevény 

A három település a Tisza és a Körös között helyezkedik el. Légvonalban a Tisza és a Körös 

mintegy 12 km-re van egymástól, és nemmessze vagyunk a két folyó találkozásától.  

A Kunszentmárton Lakitelek közötti vasútvonal köti össze a három települést, és télen 

közlekedve csodálatos élmény a vasút és az érintetlen természet összhangja, amikor az ártér 

és a mezık vadvilága találkozik az emberrel. 

Tiszasas hangulatát a magaslatra épült halmazos településmag határozza meg. A fıutcán ma 

is láthatjuk azokat a dísztéglával borított homlokzatú, oszlopos-tornácos lakóházakat, amelyet 

egykor a vagyonos gazdák építettek, valamint láthatók még a szegényebbek által épített tornác 

nélküli gádoros házak. A régészeti leletek alapján jelentıs Árpád-kori település volt itt.  Az 

1789-ben épült református templom mőemlék jellegő. A késıi barokk stílusú egyhajós 

templom homlokzata elıtt galériás torony áll. 



 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Tiszai szabad strand Tiszasasnál 

 

Csépa halmazos kistelepülés, szép parkokkal és emlékmővekkel. Karakteres településrésze a 

Tabán, a római katolikus templom környéke, mely zsúfoltan beépült. Csépa elsı írásos 

emléke 1350-bıl származik. A település a XVIII. század végétıl az Alsó-Tiszazug katolikus 

egyházi központja, itt élt és lakott valamint most is itt található a környék katolikusságának a 

zöme. A barokk stílusú római katolikus templom 1798-ban épült mőemlék értékő orgonával. 

Az evangélikus templom 1905-ben a református templom 1907-ben épült fel. Érdekesség a 

Helytörténeti és Óvodamúzeum, ahol néprajzi tárgyak, a régi életet bemutató dokumentumok, 

fényképeket láthatunk. Az Óvodamúzeumban gyerekjátékok, mesekönyvek, rajzfüzetek 

láthatók kiállítva.  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Csépai faluvég 

 



A falu melletti területen a Tiszántúl fıként szulfátokat tartalmazó szikes vizei között 

különlegességnek számít a Csépai fertı, amely védett természeti érték. A 67 hektáros terület 

egy csekély lejtéső mélyedésben terül el, természeti értéke, hogy az egykori vízivilág egyetlen 

tanúja, vize erısen lúgos, - a nyári szárazság idején a part egyes részein kivirágzik a sziksó. 

Az Alföld Tisza menti területein ez az egyetlen olyan vidék, ahol a felszín kialakításában 

döntı szerepet játszott a hajdan itt folyó İs- Duna. A védett terület szélein zsombékos övezet 

húzódik, partján száraz sziki rét és főz-nyár ligeterdı maradványai találhatók. Gazdag e 

terület állat és madárvilága. Különleges élményt nyújt a kellemes tavaszi idıben békanász 

idején élvezni a természet hangjait a Csépai fertı környékén.  

Szelevény már a Körös folyó jobb partján helyezkedik el, a legszélsı házai és a vasút vonala 

egy középsı bronzkori településre épült, a Menyasszonypartra. 1389-ben említik írásos 

formában elıször, 1911-ben készült el neogótikus temploma.  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Körös part Szelevénynél 

Cserkeszılı 

Cserkeszölı a Tiszazug közepén helyezkedik el. A község felfedezısétája során az egykori 

Szinyei-Merse Kastély mellett 1902-ben épült mőemlék borospince látható. A település 

önállóságának évfordulójára két kopjafát emeltek. 

Cserkeszılı az 1998-as helyhatósági választást követıen nagy fejlıdésnek indult. A gyógy- 

és strandfürdı 7 nyitott medencével, téli-nyári üzemeltetéső fürdıvel, pezsgıfürdıvel várja a 

vendégeket. 2300 méter mélybıl 83 ºC- os, jódos- brómos- kloridos hévíz tör fel.  

A gyógyvíz reumatikus, mozgásszervi, nıgyógyászati panaszok gyógyítására, valamint 

ivókúra formájában akut és krónikus gyomorbántalmakra, epebántalmakra, bronchitis esetére 

alkalmas. 

 



Kunszentmárton 

Kunszentmárton a Tiszazug központja, járási székhely 2013-tól, a Hármas-Körös folyó 

partján helyezkedik el a 44. és 45 számú út találkozásánál. A város a Körös mindkét partjára 

kiterjed, az épített környezet és a természet összhangját jól megvalósítja.  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

A Körös Kunszenmárton elıtt 

 

Sok XII. századi lelet utal arra, hogy Kunszentmárton Árpád-kori település volt. Elsı írásos 

említése 1212-1215 közötti idıszakból származik, Mortum falu néven emlegetik és csak 1535 

óta különbözteti meg a hasonló nevő településektıl a „Kun” elıtag. 1807-tıl mezıvárosi 

rangot kap. A mőemlék jellegő katolikus temploma késıi barokk stílusú. Figyelemre méltó a 

copf fıoltár és a szószék. A templom mai alakját 1910-ben nyerte el.  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Kunszentmárton katolikus templom 



 

A fıtéren a templom melletti díszkút szép látványt nyújt az arra járónak.  

 

 

1876-ban alakult meg a Tiszazugi Archeológiai Magántársulat, amely önköltséges alapon 

régészeti ásatásokat végzett és az 1860-as évektıl helyi kezdeményezésre létrejött a 

helytörténeti győjtemény. Az elsı kiállítás az egykori Nagykun Kerületi Börtön épületében 

nyílt meg és ma is itt mőködik a Helytörténeti Múzeum. A múzeum törzsanyaga a tiszazugi 

történeti és néprajzi kutatási program keretében tovább bıvült. Kiállításai: rézmőves mőhely, 

szitásmőhely, cukrászmőhely, valamint tervezik szőcs-, cipész-, és bognármesterségek 

bemutatását is. A városháza a XVIII. század végén épült, ma már csak a külseje ırzi eredeti 

formáját, belül többször átalakították. A II. Világháborúig az izraelita felekezet itteni 

mőködését a mőemlék jellegő szecessziós zsinagóga tanúsítja. A város református temploma 

1937-ben épült modern stílusban. Városképi jelentıségő a múlt század közepébıl való 

szélmalom.  

Külön érdekessége a városközpontnak a Hármas-Körösön átívelı régi híd, amelyen 

mindössze két szekér nehezen tudott elférni egymás mellett már az építésekor is. 

A város, mint a Tiszazug központja nagyon sok rendezvényt szervez, és az önkormányzat 

eleget kíván tenni a térségi irányító szerepének. 

Öcsöd és Mesterszállás 

Öcsöd folyami átkelıhely a Körösön, jellegzetes híd vezet át Mesterszállás irányába. Az 

ásatások alapján a legkorábbi megtelepülık az újkıkorban érkeztek ide, ık építették a  

Kovás-halom egykori házait. A Rédai kertben a vaskori kelták temetıhelye található. Öcsöd 

bıvelkedik honfoglalás és Árpád-kori lelıhelyekben is. A XIX. század elejéig ún. kertes 

település volt. A fıutcán kisvárosi eklektikus épületek is megtalálhatók, amúgy a falusias 

jellegő épületek dominálnak.  

1784-ben épült a mőemlék jellegő református temploma késı barokk stílusban.  

Öcsödön nevelkedett hétéves koráig József Attila, az idelátogatónak nem szabad kihagynia az 

emlékház megtekintését, ahol helytörténeti kiállítás, és a Körös-vidék természeti értékeit 

bemutató győjtemény tekinthetı meg.  

A település határában nagy vonzerıt jelent a Körös holtágak megléte, - igazi 

horgászparadicsom. 

 

 



 

 

 

 

 

 

 

 

 

Az öcsödi református templom, a Körös holtágával 

 

Jó minıségő mintegy 6 km hosszú földút köti össze Tiszaföldvárral, így az ottani termálfürdı 

is könnyen elérhetı, - akár kerékpárral is. 

 

Mesterszállás zsáktelepülés, csak bekötıúton közelíthetı meg a Martfő-Öcsöd útvonalon. 

Elsı írásos említése 1524-bıl származik, ekkor a Nagykunsághoz tartozó Kolbászszék része 

volt. Korábban kunok éltek itt, ezt bizonyítják a kun nevek, melyeket a lakosok még a XVI. 

században is viseltek. A község az egykori Büdös-ér partján, a Fekete-halomra épített 

templom körül alakult ki. Római katolikus temploma 1895-ben épült. A parkban látható a 

honfoglalás millecentenáriuma és a községgé válás 100. évfordulójára állított emlékmő, mely 

Talamosz Lajos szobrászmővész alkotása. 

Mesterszállás elszigetelt, de fejlıdı település, közel a Köröshöz. 

A Tiszazug üdülés-idegenforgalmi adottságai  

Üdülés-idegenforgalom szempontjából a terület adottságai között elsısorban a természeti 

vonzerık játszanak szerepet, amelyek: 

♦ A Tisza, a Körösök, amelyek európai viszonylatban is a legeredetibb formájában 

megırzött folyók közé tartoznak, ezen belül: 

� a holtágak; 

� a vidék tájképi szépsége; 

♦ a termál és gyógyvízkincs; 

♦ a kultúrtörténeti emlékek, valamint; 

♦ a mezıgazdasági mővelésben végzett szılı és gyümölcstermesztés. 



Az adottságokra épülı üdülési formák gazdasági szempontból is jelentısek, fejlesztésüknek 

jelentıs tartalékai vannak. 

A vonzerık alapján elsıdlegesen szóba jöhetı tevékenységek: 

♦ kerékpáros turizmus, ami alapján be lehet járni a környék nevezetességeit, szép 

kirándulásokat lehet tenni, akár a Tisza-Körös torkolathoz is.  

♦ Vízi turizmus a vízi sport, amely számára a Körösök, és a Tisza kínál kedvezı 

lehetıséget; 

♦ A termálvízre alapozott turizmus, a gyógyüdülés országos és nemzetközi 

vonzáskörzettel is rendelkezik Cserkeszölıben és Tiszaföldváron.  

♦ A hobbiturizmus (horgászat, vadászat, lovaglás, kerékpározás, természetjárás) számára 

a lehetıségek a térségben adottak. A Tisza és a Körös élıvize és holtágai a vidék 

felhagyott bányaterületei és a célra kialakított tavak alkalmasak horgászatra. 

♦ Szüreti és borturizmus a hagyományok bemutatásával. 

A Tiszazug idegenforgalmát a Tisza, a Hármas-Körös és a termálvizek határozzák meg, 

melyek egyben alapját is képezik a kistérség kulturális örökségének. A turizmus ezáltal a 

rekreációs üdülési lehetıségek átformálódásával alakult ki. E folyamat alól kivételt képeznek 

Cserkeszölı és Tiszaföldvár, ahol a termálvizek vonzották a megyén kívüli vendégeket is. A 

kistérségben számos kulturális hagyomány színesíti a vonzerı leltárát, így a szüreti 

felvonulások, a falunapok, a kulturális, folklór rendezvények, a zenei fesztiválok, a 

helytörténeti győjtemények, a népi mesterségek bemutatása. 

A Tiszazug egyes településeinek hagyományos rendezvényei 

A Tiszazug rendezvényei általában a népi hagyományokhoz kötıdnek és helyi vonzásúak, a 

helyi lakosok szabadidejének eltöltését szolgálják.  

Ízelítıül, íme néhány rendezvény melyet a Tiszazugban tartanak: 

Település Rendezvény neve 
A rendezés 
idıpontja 

Megjegyzés 

szüreti felvonulás szeptember vége évente 

Cibakháza 
Teréz napi búcsú október 15 

10-15 éve rendezik, 
több megyére is 

kiterjed 

szüreti körzeti találkozó október évente 

Jakab napi búcsú 
július utolsó 
vasárnapja 

évente Csépa 

horgászversenyek elıre meghirdetve évente 



Település Rendezvény neve 
A rendezés 
idıpontja 

Megjegyzés 

a strandfürdı ünnepélyes 
megnyitása 

május1 évente 

református és katolikus templomi 
hangversenyek 

július, augusztus évente 
Cserkeszölı 

szüreti felvonulás szeptember évente 

Márton napi rendezvények november 11 évente 

Kunszentmártoni zenei fesztivál június 20-30 évente 

Roncs-derbi augusztus több éve már 
Kunszentmárton 

Rock-fesztivál június 20-30 3. éve rendezik 

Nagyrév horgászverseny elıre meghirdetve évente 

majális május 1 évente 

falunap elıre meghirdetve évente 

Öcsödrıl elszármazottak baráti 
találkozója 

ısszel évente 

hagyományırzı népdalkör, 
citerazenekar 

folyamatos  

Öcsöd 

hagyományırzı kézimunka szakkör folyamatos  

Fesztiváldíjas férfikórus folyamatos  

Mocorgó táncegyesület elıadásai elıre meghirdetve  

horgászverseny elıre meghirdetve évente 

szüreti felvonulás és bál szeptember vége évente 

Országos ÁFÉSZ napok megnyitása október elsı hete évente 

Országos motoros találkozó nyár évente 

T i s za f ö l d vá r 

Földvárak találkozója augusztus 
Évente változó 

helyszínnel 

szüreti bál szeptember 2. hete évente 
Tiszakürt 

falunap augusztus 20 évente 

Tiszasas 
Nemzetközi diák színjátszó 

találkozó 
nyáron évente 

Az egész Tiszazugot érintı rendezvény a Tiszazugi Napok június 20-30 között. 

Gyógyturizmus 

Budapesttıl 100 km-re, az Alföld szívében a Tiszazugban különös természeti kincset tartogat 

az idelátogató számára a különféle ásványi anyagokkal telített gyógy- és termálvíz. A 

betegségek megelızésére és utókezelésére, az egészség megırzésére, a regenerálódáshoz 

gyógyfürdı és termálfürdı várja Cserkeszılın és Tiszaföldváron a bel- és külföldi 

vendégeket. A két fürdı termálvize nem azonos összetételő, de jól kiegészíti egymást. 



A Tisza másik partján van a tiszakécskei, illetve a Tiszakécske-Kerekdombi termálfürdı. A 

Tiszán komppal átkelve kerékpáros túrának is megfelelı célpont lehet. 

 

 

Öko- és víziturizmus 

A Tisza mélységei veszélyesek, ezért a megbízható úszni tudás fürdéskor és viziturázáskor 

elengedhetetlen. Kellemes kikapcsolódást nyújt a Tisza és a holtágak partján található szabad 

strandokon a fürdızés, de csak a szabályok betartása mellett, mivel a Tisza az egyik 

legveszélyesebb folyó Magyarországon. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Szabadstrand a Tiszán 

 

Vizitúrákat lehet szervezni a Tiszán és a Körösön és a holtágakban egyaránt. Evezésre április 

elejétıl október végéig alkalmas az idıjárás. A Körösök vidéke páratlan szépségő 

környezettel várja a természet szerelmeseit.  

A vízben gazdag tájat a horgászok is szívesen látogathatják. A vizek halállománya rendkívül 

gazdag. A Tiszában több mint 50 féle halfaj él.  

Különleges szépségő, és egyedi jelenség a Tisza virágzása.  

A tiszavirág a kérészek rendjébe tartozó, 8-12 centiméter hosszú, színpompás rovar,  



 

melynek szárnyfesztávolsága eléri a 6-7 centimétert. A víz felszínére rakják a petéiket, és 

lesüllyednek a tó fenekére és ott fúrják a földbe magukat. A lárvák elsısorban folyami sziklák 

alatt élnek, a dús növényzet közé és az üledékbe fúrják magukat. A kifejlett állat közismerten 

rövid élető. Fıleg tavaszi és nyáreleji rajzáskor figyelhetık meg, amikor násztáncukat járják. 

A tiszavirág rajzása az esti órákban kezdıdik és körülbelül három órán át tart. A rajzás 

nyitányaként az agyagos partoldalban élı hároméves lárvák felemelkednek a víz felszínére. 

Feljutásukat a kültakarójuk alatt felhalmozódó gáz segíti. A vízfelszínen bújik elı a 

lárvabırbıl a szárnyas rovar. 

A párzás után a nıivarú egyed a folyó felett repülve megkezdi a kompenzációs repülést. A 

folyó felett 5-10 méteres magasságban halad a folyásiránnyal szemben, majd távolabb 

leereszkedik a vízre, ahol lerakja a petéit. A peték lesüllyednek a mederfenékre, majd a kikelı 

lárvák befúrják magukat a meder falába, és a víz felé nyitott vájatban élnek a következı 

három évben, tíz-százezres egyedszámú telepeken. 

A természetjárás a Tisza térségi szakaszán a partot szegélyezı főz- és nyárligeteket érinti 

elsısorban.  

Kerékpáros turizmus 

A kerékpározás ma reneszánszát éli. A kétkeréken vándorlónak feltárulhat a tiszazugi táj 

rejtett szépsége. A folyók töltései végig alkalmas kerékpárútnak. Ezt a vidéket igazán közelrıl 

csak kerékpárral lehet felfedezni. A kerékpártúrák lehetıséget adnak arra, hogy a Tiszazug 

értékeit, rejtett „kincseit” meg lehessen ismerni, tapasztalni. 

Javasolt túraútvonal: 



Martfő – Mezıhék – Öcsöd – Kunszentmárton – Cserkeszölı – Tiszakürt – Tiszainoka -. 

Cibakháza – Tiszaföldvár – Martfő. Táv: 75 – 80 km 

Vadászat a Tiszazugban 

A Tiszazugban nem túl gazdag, de jelentıs az apróvadállomány. A mesterségesen tenyésztett 

állománya egy igen frekventált apróvadas területté teszi az országban. Errefelé a fácán és 

nyúlhajtás a jellemzı, de a vadászat egyéb módjai is szokásosak, a keresıvadászat, az apróvad 

lesvadászata (vadkacsa), a cserkészés (ız), a gépkocsis és fogatos vadászat ızre, és az 

íjvadászat. 

Jelentıs trófeagyőjtemény található a tiszaföldvári Göth- kastélyban, ahol fácánnevelı telep is 

van. A kimondottan apróvadas terület jellemzı vadfajai: fácán, nyúl, fogoly, vízi vad. A 

felsorolt vadfajok egyenletesen oszlanak el, de van egy-két kiugróan jó vadeltartó képességő 

terület. 

A térségben biztosított a magas szintő, jól szervezett vadászatok lebonyolításának a szakmai 

feltétele. Tiszaföldvár, Cibakháza és Öcsöd teljes külterülete vadászterület, - fıleg 

apróvadban gazdag.  

Gyógyturizmus 

A termálvizek adta lehetıségek biztosítottak, a strandokon gyógymasszázs is van.  

A külön lehetıség a fürdızés mellett, a fogászati ellátás is, kiváló, jól felkészült fogorvosok 

vannak  a környéken. 


